
 折り加工：A3 二つ折り＿横 

（紙のサイズ 420×297mm 仕上がりサイズ 297×210mm) 

 

●水色の枠線……切れてはいけない要素（文字やロゴ等）をいれる範囲 

●ピンクの枠線…仕上がりのサイズ 

●みどりの枠線…フチなし印刷にする場合、背景を伸ばす範囲 

★★★ ＰＤＦに変換して入稿される場合 ★★★ 

「ヘッダーフッター」画面（カーソルが矢印になる上下の余白の範囲でダブルクリック）より色つきのガイド線を消してから変換してください 
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３月～４月スケジュール 予定は変更になる場合があります。 

3月（弥生） ４月（卯月） 児童下校パトロール、防犯パトロール

通年実施  

※定例会議：区長会議・執行部会議は

1 回／月  ※専門委員会は随時開催 

・自治会だより 4 号発行 (3/1)  

・令和 6 年度会計監査（３/16） 

・令和 6 年度定期総会（３/30） 

・班長研修会（4/6） 

 

 

1/13（月）「だんご焼き大会＆防災訓練（体験）」を実施しました！ 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6年度を振り返って 

日頃より自治会活動にご理解・ご協力をいただきまして、ありがとうござい

ます。令和 6 年度の自治会活動におきましては、コロナウイルス感染症の影響

もなく計画した行事を遂行することができました。行事としては、クリーンキ

ャンペーン、夏祭り納涼大会、敬老記念品の配布、普通救命講習会、だんご焼

き大会、防災体験などすべて実行することが出来ました。 

また、小山地区運動会は悪天候により中止となってしまいましたが、ふるさ

とまつり爽涼会、小山地区総合防災訓練には参加をしました。そのほか、青色防犯パトロールカ

ーによる日中・夜間のパトロールや交通事故防止キャンペーンなども行い地域の安全・安心に注

力して来ました。 

都市計画道路「宮上横山線」は本年 3月頃開通の予定でしたが、工事期間が伸びて半年から 1

年くらい遅れる予定となっています。都市計画道路「宮下横山台線」については市の道路整備課

に説明会を実施してもらいました。「宮下横山台線」については、課題も多いため、今後も相模

原市と協議を続けていきます。 

来年度も安全・安心で住みやすいまちづくりに邁進していく所存です。会員の皆様の更なるご

理解・ご協力をお願いいたします。 

宮下自治会長 関口邦夫 
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★自治会へのご要望等・お問い合わせ先 

 

mail:  info@miyashimojichikai.com 

―４― 

マスコットキャラクター 

「宮自っさん」 

今年の初めに開催された「だんご焼き大会＆防災訓練（体験）」はお楽しみいただけましたでしょうか。 

お正月飾りのお焚き上げと、いつ起こるかわからない地震への備えを兼ねて合同で行ったため、例年には

ない多くの方々にご参加いただきました。参加者が多かったため、ダンゴやジュースが不足してしまったか

もしれませんが、次回はより多くの準備をし、ダンゴを焼いたり防災体験を行ったりして、楽しいひととき

を提供できるよう努めます。午前中にはお子様も参加し、ダンゴ作りを楽しみました。お焚き上げの火で焼

いたダンゴを食べて一年の無病息災を願うという伝統行事ですので、さらに楽しいイベントにするための企

画を考えております。ご参加いただき、誠にありがとうございました。   （文化委員長 熊谷 勉） 

「防災訓練(体験)について」 

・起震車体験 100 名参加 (防災協会 2 名) 

・水消火器体験 100 名参加 (相模原消防団 2 名) 

・煙ハウス体験 100 名参加 (相模原消防署員 3 名)  

１00 名以上の家族（親子など）が参加し、自治会員以外の参加

者も多数見受けられました。これまでの自治会の防災訓練におい

て、100名以上の参加者が集まったのは初めてのことであり、相

模原消防署員も驚きを隠せませんでした。今後も、だんご焼きと

併せて防災訓練（体験）を継続して実施していく予定です。 

（防災委員長 前川 祐治） 

令和６年度 宮下自治会定期総会開催のお知らせ 

開催日時・場所： ３月３０日（日）１３時から・こばと児童館にて 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年２月１日（土）に、相模原市の自治会活動にお

ける功労者に対する感謝状が本村市長から贈呈されまし

た。宮下自治会からは、山﨑正己氏と加治左近氏が受賞さ

れました。長年にわたる自治会活動への貢献に対し、深く

感謝申し上げます。 

令和６年度 相模原市自治会活動功労者感謝状贈呈式 

R５年度総会 

左から山﨑氏、加治氏（宮下）、上間氏（すすきの）、入谷氏（小山自治連会長）、常盤氏（すすきの）、丸山氏（久保原）、今関氏（相模原駅前） 

今関邦雄氏左から山﨑氏、加治氏 

―１― 

会員の皆様には、日頃から自治会活動にご理解・ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

令和６年度の 「宮下自治会」及び「宮下自治会団地管理組合法人」の総会を開催いたしますので、

ご多忙の折恐縮ですが、ご出席のほどよろしくお願い申し上げます。 

総会当日は多数のご出席をお願いしたいところですが、ご都合により出席いただけない場合には、

戸別配布の「委任状」にて、総会当日の議決権の委任をご承諾いただきたくお願い申し上げます。 

なお、総会のご案内（委任状の様式）は、３月１日以降、班長を経由してお配りいたしますので、

お手数ですが、下記期限までに班長に委任状をご提出くださるようお願い申し上げます。 

 

総会委任状の提出期限について 

会員の皆様は、３月１８日（火）までに 

班長へ提出して下さい。 

https://miyashimojichikai.com/
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令和 6年度専門委員会活動報告 

◆◆文化委員会  熊谷委員長◆◆ 
文化委員会は、宮下地域の住民が交流し、助け合いながら楽しい

生活を送るために、「夏祭り納涼大会」「文化祭」「だんご焼き大会」

を開催し、小山地区の「ふるさとまつり」にも参加しました。 

特に、多くの方々が集まる夏祭りは、コロナが完全に終息してい

ない状況での開催となり、さらに厳しい猛暑との戦いの中で多くの

方にご参加いただき、無事に楽しんでいただけたことを非常に嬉しく思い、感謝申し上げます。 

今後も、近隣の皆様が笑顔で過ごせるような楽しいイベントを企画していきたいと考えております。 

 

◆◆体育委員会  清水委員長◆◆ 
● ５月 12 日(日) ゲートボール大会（準優勝） 

● ６月 23 日(日) ファミリーバドミントン大会（３位） 

● 7 月 27 日(土)・28 日(日) 夏祭り納涼大会 運営支援 

● 10 月 6 日(日) 小山地区運動会…中止になり残念でした。 

● 10 月 27 日(日) ソフトボール大会（準優勝） 

● 11 月 17 日(日) ビーチボール大会（３位） 

● 12 月 1 日(日) 市民ファミリーバドミントン大会 

☆小学 4 年生 2 チーム出場！ がんばりました。 

 

 

 
 

 

◆◆福祉委員会  大石委員長◆◆ 

 

 

 

 
 

 

◆◆環境委員会  髙木委員長◆◆ 
環境委員会は宮下自治区域内がきれいで住みやすい環境を維持することを目的としてい

ます。活動の最大の行事は春と秋のクリーンキャンペーン。子供たちが遊ぶ境川跡地公園

（三角公園）や、もみの木広場の清掃や植栽整理のメンテナンス、町内全体の放置自転車

や不法投棄物を一斉回収し、行政と連携し廃棄しています。ごみ収集所の整備や相談など

も随時受け付けています。自治会最大のイベント夏祭りの運営にも参加。宮下自治会区域

内の生活環境がより良くなるよう活動してゆきます。 
 

 

 
 

 

６月に班長・区長さんの協力を得て新規敬老対象者(令和６年

１２月末日までに７５歳になる方)の調査を行いました。 

 ８月に集計を行い記念品の発注、末日までに納品完了。 

９月の敬老の日までに無事配付を終了致しました。 

● 敬老対象者数７０４名(対前年度比+15名) 

 区長さん・班長さん、調査及び配付のご協力ありがとうござ

いました。 

―２― 

◆◆交通委員会  横田委員長◆◆ 
交通委員会では、自治会区域内の交通安全施設等の設置・補修要望活動をはじめとし、危険箇所への

電柱幕や立て看板の設置・確認、また地区内のスーパーとコンビニエンスストア店頭での 

啓発キャンペーンと交通安全教室を実施しました。 

宮下地区内の交通事故の約３割を占める自転車事故ですが、令和６年１1 月

に自転車運転の罰則規定が整備され、今まで以上に自転車の安全運転に注意が

必要です。 

引き続き、交通事故防止に努めてまいりますので、会員の皆様の活動へ

のご理解・ご協力をお願いいたします。 

 

◆◆防犯委員会  日高委員長◆◆ 
● 日中の青色防犯パトロール実施 

(平日の 15 時～16 時まで) 

令和 6 年 1 月～12 月 126 回実施、 延べ人員 252 名 (協力者参加) 

● 夜間の青色防犯パトロール実施 

6 月、8 月、10 月、12 月 

各月 5 日間合計 20 日間実施 

● 防犯灯の新規設置 申請受理済み 12 灯 

● わんわんパトロール協力者 106 名 

◆◆防災委員会  前川委員長◆◆ 

◆◆広報委員会  常盤委員長◆◆ 
● 広報紙「みやしも自治会だより」  年間４回（6 月・9 月・12 月・3 月）     フルカラーにて発行   

● 夏祭り納涼大会・スポーツ大会・だんご焼き大会＆防災訓練（体験）等の写真撮影 

● 広報紙「読者プレゼント」の実施 

● ホームページでオンライン文化祭を開催 

今後も会員の皆さんに地域の情報・役立つ情報等を広報紙及びホームページにて 

発信していきます。ご協力いただいた委員・協力員の皆さん、ありがとうございました。 

 
  新妻 利雄さん  （3A区 5班） 

相模原市に住居を構えて 32 年が経ち、２回目の班長を承りました。 

１回目は私が現役のサラリーマンだった事も有り、班長の仕事は全て妻に任せっきりでした。２回目の

今回はサラリーマンをリタイヤした後でしたので、私自身が行うことになりました。３０年以上住んでい

てもこれまでは顔見知りというと隣接するお隣さんぐらいしかいませんでした。班長になって自治会費を

いただきに各家庭に伺って以来、日課の散歩中に自治会員の方々からお声を掛けていただく事も増えて、

交際範囲が広がったと実感しています。私の班にはご高齢の方が多く、自治会費をいただきに伺った際に

「私は高齢なので班長や夜回りの仕事は遠慮したい」と言われることが度々御座いました。 

昨年は班内２１軒中１０軒(１４名)が敬老の日のお祝いを受けていらっしゃいます。 

班の編成では高齢世帯が偏らないよう考慮しては如何でしょうかと提案させて頂きます。 

今年の運動会は中止になり残念でしたが、ほかの行事ではたくさんの方にご参加

いただき、素晴らしい成績を残すことができました。 

会員の皆さんのご参加、体育委員・協力員のご協力、ありがとうございました！ 

来年度も皆さんで楽しみましょう！ 

春 5/26 

粗大ごみと一般ごみ（約 50袋） 
秋 11/24 

放置自転車６台、粗大ごみと一般ごみ（70袋） 

犯罪の起きにくい地域環境をめざして 

地域のつながりが犯罪抑止 

住民同士のあいさつによる 

安全安心な街をつくりましょう 

―３― 

令和 6 年度の防災委員会行事として、以下のイベントが実施されました。 

● 9 月 1 日に予定されていた相模原市の防災訓練は、台風の影響で中止と 

なり、非常に残念でした。 

● 10 月 6 日の小山地区防災訓練は、予定通りに実施されました。 

● 11 月 3 日に行われた普通救命講習会には、20 名の参加者があり、無事に開催することができました。 

● 12 月 28 日と 29 日の 2 日間、初めて青パトによる夜間防災パトロールを実施しました。 

● R７年 1 月 13 日には、だんご焼きと防災訓練（体験）を行い、100 名以上の参加者が体験しました。 

来年度もどうぞよろしくお願いいたします。 


